

# Pardubická univerzita se od včerejška může oficiálně družit i s kolegy z rodného kraje slavného Nikoly Šuhaje

Včera bylo ve městě perníku podepsáno **memorandum o spolupráci** mezi Univerzitou Pardubice a Užhorodskou národní univerzitou

## Víte o tom?

**Pardubice** – „Zabili, zabili chlapa z Koločavy, řekněte hrobaři, kde je pochovaný?“

Asi každému se vybaví tato neobyčejně silná píseň z povedeného muzikálu Milana Uhdeho a Miloše Štědroneho Balada pro banditu, který byl až do června letošního roku na repertoáru Východočeského divadla. Vypráví o osudu obávaného zločína Nikoly Šuhaje, který se skrýval v lesích v okolí svého rodiště na Podkarpatské Rusi.

A právě odtud dorazila do města perníku delegace, která včera stvrdila své partnerství s pardubickou univerzitou.

## Hledání nových partnerů prioritou

„Na Univerzitě Pardubice včera došlo k podpisu memoranda o spolupráci mezi Univerzitou Pardubice a Užhorodskou národní univerzitou,“ informovala náš Deník mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová.

Za domácí univerzitu ji svým podpisem stvrdil rektor Miroslav Ludwig a za Užhorodskou národní univerzitu

její prorektorka Myroslava Lendělová (na snímku Adriana Zeinera).

„Hledání nových partnerů, i mimo Evropskou unii, je jednou z dlouhodobých priorit Univerzity Pardubice,“ poznamenal rektor Univerzity Pardubice Miroslav Ludwig.

## Zkušenost z ciziny? Dnes už nutnost

„Pro dnešní mladou generaci, a pro vysokoškolsky vzdělané lidi obzvlášť, je získání zahraničních zkušeností nenahraditelnou nutností. Žádná kvalitní vysoká škola nemůže bez intenzivního kontaktu s globálním vědeckým světem poskytnout svým studentům dostatečný základ pro jejich další rozvoj. Proto je pro univerzitu významnou prioritou vytváření mezinárodního prostředí, tedy podpora mezinárodních vědeckých projektů, podpora mobility akademických pracovníků i studentů, a s tím spojené možnosti vzdělávání a získávání zkušeností na zahraničních univerzitách a možnosti mezinárodní vědecké spolupráce,“ nechal se slyšet rektor pardubické univerzity.

V minulém akademickém

roce 2014/2015 uzavřela Univerzita Pardubice nová memoranda s partnerskými univerzitami v USA, Egyptě, Koreji, Číně a Ruské federaci.

Rektor Univerzity Pardubice Miroslav Ludwig minulý měsíc přijal pozvání představitelů Univerzity v Kumamoto v Japonsku, kde byla podepsána smlouva o výměně studentů i akademické spolupráci. A v doprovodu prorektora pro vědu a tvůrčí činnost Jiřího Kulhánka navštívili univerzitu v oblasti Busan v Jižní Koreji. „Na podzim tohoto roku jsou pak plánována další jednání o mezinárodním partnerství s pěti předními univerzitami v Latinské Americe,“ upřesnila pro Deník Valerie Wágnerová.

## Teď už mají na 380 partnerských smluv

Před začátkem akademického roku 2015/2016 má tak Univerzita Pardubice k dispozici pro spolupráci v oblasti vědecko-výzkumné i vzdělávací činnosti na 380 partnerských smluv, na jejichž základě je možné rozvíjet spolupráci v mnoha oborech, které Univerzita Pardubice nabízí.

„Kromě 304 smluv uzavře-



ných v programu Erasmus+, které jsou primárně určeny pro studentskou a akademickou výměnu mezi jednotlivými

mi fakultami a jejich partnerskými pracovišti v Evropě, je dalších 74 smluv o spolupráci určeno navíc i pro vědeckou a

další spolupráci s partnerskými institucemi nejen v Evropě, ale i mimo Evropu,“ uzavřela mluvčí univerzity. (pad)

## Pardubická univerzita se od včerejška může oficiálně družít i s kolegy z rodného kraje slavného Nikoly Šuhaje

8.9.2015 Pardubický deník str. 2 Pardubicko  
(pad) Univerzita Pardubice

Včera bylo ve městě perníku podepsáno memorandum o spolupráci mezi **Univerzitou Pardubice** a Užhorodskou národní **univerzitou**

Víte o tom?

**Pardubice** – „Zabili, zabili chlapa z Koločavy, řekněte hrobaři, kde je pochovaný?“.

Asi každému se vybaví tato neobyčejně silná píseň z povedeného muzikálu Milana Uhdeho a Miloše Štědrone Balada pro banditu, který byl až do června letošního roku na repertoáru Východočeského divadla. Vypráví o osudu obávaného zbojníka Nikoly Šuhaje, který se skrýval v lesích v okolí svého rodiště na Podkarpatské Rusi.

A právě odtud dorazila do města perníku delegace, která včera stvrdila své partnerství s **pardubickou univerzitou**.

Hledání nových partnerů prioritou

„Na **Univerzitě Pardubice** včera došlo k podpisu memoranda o spolupráci mezi **Univerzitou Pardubice** a Užhorodskou národní **univerzitou**,“ informovala náš Deník **mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová**.

Za domácí **univerzitu** ji svým podpisem stvrdil **rektor Miroslav Ludwig** a za Užhorodskou národní **univerzitu** její **prorektorka** Myroslava Lendělová (na snímku Adriana Zeinera).

„Hledání nových partnerů, i mimo Evropskou unii, je jednou z dlouhodobých priorit **Univerzity Pardubice**,“ poznamenal **rektor Univerzity Pardubice Miroslav Ludwig**.

Zkušenost z ciziny? Dnes už nutnost

„Pro dnešní mladou generaci, a pro vysokoškolsky vzdělané lidi obzvlášť, je získání zahraničních zkušeností nenahraditelnou nutností. Žádná kvalitní **vysoká škola** nemůže bez intenzivního kontaktu s globálním vědeckým světem poskytnout svým studentům dostatečný základ pro jejich další rozvoj. Proto je pro **univerzitu** významnou prioritou vytváření mezinárodního prostředí, tedy podpora mezinárodních vědeckých projektů, podpora mobility akademických pracovníků i studentů, a s tím spojené možnosti **vzdělávání** a získávání zkušeností na zahraničních **univerzitách** a možnosti mezinárodní vědecké spolupráce,“ nechal se slyšet **rektor pardubické univerzity**. V minulém akademickém roce 2014/2015 uzavřela **Univerzita Pardubice** nová memoranda s partnerskými **univerzitami** v USA, Egyptě, Koreji, Číně a Ruské federaci.

**Rektor Univerzity Pardubice Miroslav Ludwig** minulý měsíc přijal pozvání představitelů **Univerzity** v Kumamoto v Japonsku, kde byla podepsána smlouva o výměně studentů i akademické spolupráci. A v doprovodu prorektora pro vědu a tvůrčí činnost Jiřího Kulhánka navštívili **univerzitu** v oblasti Busan v Jižní Koreji. „Na podzim tohoto roku jsou pak plánována další jednání o mezinárodním partnerství s pěti předními **univerzitami** v Latinské Americe,“ upřesnila pro Deník **Valerie Wágnerová**.

Ted' už mají na 380 partnerských smluv

Před začátkem akademického roku 2015/2016 má tak **Univerzita Pardubice** k dispozici pro spolupráci v oblasti vědecko-výzkumné i vzdělávací činnosti na 380 partnerských smluv, na jejichž základě je možné rozvíjet spolupráci v mnoha oborech, které **Univerzita Pardubice** nabízí. „Kromě 304 smluv uzavřených v programu Erasmus+, které jsou primárně určeny pro studentskou a akademickou výměnu mezi jednotlivými fakultami a jejich partnerskými pracovišti v Evropě, je dalších 74 smluv o spolupráci určeno navíc i pro vědeckou a další spolupráci s partnerskými institucemi nejen v Evropě, ale i mimo Evropu,“ uzavřela **mluvčí univerzity**.